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江西省宜春三中2016-2017学年度高二下学期期中考试物理试卷

一、选择题（1至7小题只有一个选项是正确的，8至10小题至少有两个是正确的，每小题4分，共40分）

1.某同学在体育场上掷出铅球，其运动轨迹如图所示．已知图中B点为铅球运动的最高点，则下列说法正确的是（　　）
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A．
D点的动量一定比C点的动量大

B．
D点的加速度一定比C点加速度大

C．
从B点到D点，加速度与速度始终垂直
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D．
从B点到D点，重力的冲量等于D点的动量

2.[image: image3.png]


和[image: image5.png]


是高压输电的两条输电线，现要通过变压器测量[image: image7.png]


和[image: image9.png]


之间的电压，下列四种电路连接正确的是
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3.关于系统动量守恒的条件，下列说法正确的是（　　）
[image: image49.jpg]A．只要系统内存在摩擦力，系统动量就不守恒
B．只要系统中有一个物体受合力不为零，系统动量就不守恒
C．只要系统所受的合外力为零，系统动量就守恒$来&源：ziyuanku.com
D．子弹水平飞行，击穿一块原来静止在光滑水平面上的木块，因为子弹穿透木块的过程中受到阻力作用，所以子弹和木块组成的系统总动量不守恒
4.图甲为远距离输电示意图，升压变压器原副线圈匝数比1：100，降压变压器原副线圈匝数比为100：1，远距离输电线的总电阻为100[image: image11.wmf]W

。若升压变压器的输入电压如图乙所示，输入功率为750kw。下列说法中正确的有（   ）
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客户端交流电的频率为100Hz
客户端电压为250V中·华.资*源%库 ziyuanku.com中/华-资*源%库
输电线中的电流为30A
输电线路损耗功率为180Kw
5.如图所示， A、B是两个完全相同的灯泡，D是理想二极管，L是带铁芯的线圈，其电阻忽略不计。下列说法正确的是
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A．S闭合瞬间，A先亮

B．S闭合瞬间，A、B同时亮

C．S断开瞬间，B逐渐熄灭

D．S断开瞬间，A闪亮一下，然后逐渐熄灭中·华.资*源%库 ziyuanku.com

6.一个质量为0.18kg的垒球以20m/s的水平速度向右飞向球棒，被球棒打击后反向水平飞回，速度大小变为40m/s，则这一过程动量的变化量为（　　）

A．
大小10.8kg m/s，方向向右
B．
大小10.8kg m/s，方向向左

C．
大小3.6kg m/s，方向向右
D．
大小3.6kg m/s，方向向左

7.如图所示，A、B两物体质量分别为[image: image15.wmf]A
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、[image: image16.wmf]B
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，且[image: image17.wmf]A
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，置于光滑水平面上，相距较远。将两个大小均为F的力，同时分别作用在A、B上经相同距离后，撤去两个力之后，两物体发生碰撞并粘在一起后将_______(填选项前的字母) 
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A．停止运动    

B．向左运动    

C．向右运动        

D．运动方向不能确定

8.（多选题）一小水电站，输出的电功率为P0=20kW，输出电压U0=400V，经理想升压变压器T1变为2000V电压远距离输送，输电线总电阻为r=10Ω，最后经理想降压变压器T2降为220V向用户供电．下列说法正确的是（　　）
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A．变压器T1的匝数比n1：n2=1：5

B．输电线上的电流为50A

C．输电线上损失的电功率为25kW

D．变压器T2的匝数比n3：n4=95：11

9.（多选）如图所示，a、b灯分别标有“3.6V 4.0W”和“3.6V 2.5W”，闭合开关，调节R，能使a、b都正常发光．断开开关后重做实验，则（　　）
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A．
闭合开关，a将慢慢亮起来，b立即发光

B．
闭合开关，a、b同时发光

C．
闭合开关稳定时，a、b亮度相同

D．
断开开关，a逐渐熄灭，b灯闪亮一下再熄灭
10.（多选题）如图所示将一光滑的半圆槽置于光滑水平面上，槽的左侧有一固定在水平面上的物块．今让一小球自左侧槽口A的正上方从静止开始落下，与圆弧槽相切自A点进入槽内，则以下结论中正确的是（　　）
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[image: image24]
A．小球在半圆槽内由A向B运动做圆周运动，由B向C运动也做圆周运动
B．小球在半圆槽内运动的全过程中，小球与半圆槽在水平方向动量守恒
C．小球自半圆槽的最低点B向C点运动的过程中，小球与半圆槽在水平方向动量守恒
D．小球离开C点以后，将做斜抛运动
二、实验题(共3小题，每空2分，共计18分)

11.交流电的有效值是根据________来规定的，对于正弦交流电，它的有效值是其峰值的________倍。交流

电         （填“能”或“不能”）通过电容器。
12.远距离输电时，为了减少输电线上消耗的电功率，有两个途径             ；       中/华-资*源%库

13.某兴趣小组设计了一个“探究碰撞中的不变量”的实验：在小车A的前端粘有橡皮泥，推动小车A使之做匀速直线运动，然后与原来静止在前方的小车B相碰并粘合成一体，继续做匀速直线运动．他设计的具体装置如图（a）所示，在小车A后连着纸带，电磁式打点计时器的电源频率为50Hz，长木板下垫着薄木片以平衡摩擦力．
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（1）若已测得打点纸带如图（b）所示，并测得各计数点间距（已标在图b上）．A为运动的起点，则应选　   　段来计算A碰前的速度，应选    　段来计算A和B碰后的共同速度（以上两空选填“AB”或“BC”或“CD”或“DE”）．
（2）已测得小车A的质量mA=0.40kg，小车B的质量mB=0.20kg，则碰前两小车的总动量为　   　kg•m/s，碰后两小车的总动量为　   kg•m/s．
（3）第（2）问中两结果不完全相等的原因是　                               　．
四、计算论述题（共4小题，共计４2分。解答时请写出必要的文字说明、方程式和重要的演算步骤。只写出最后答案的不能得分，有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位。）

14.如图示是一电源变压器，一次绕组匝数为550匝，接电源220V，它有两个二次绕组，一个电压为36V，负载功率为36W，另一个电压为12V，负载功率为24W，不计空载电流，求：

（1）两个绕组的匝数；

（2）一次绕组的电流．
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15.如图所示，线圈abcd的面积是0.05m2，共100匝，线圈总电阻r=1Ω，外接电阻R=9Ω，匀强磁场的磁感应强度B=[image: image27.png]


T，线圈以角速度ω=100π rad/s匀速转动．求：

（1）若线圈经图示位置开始计时，写出线圈中感应电动势瞬时值的表达式；

（2）求通过电阻R的电流有效值．
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16.如图所示，小车与木箱紧挨着静止放在光滑的水平冰面上（冰面足够大），现有一男孩站在小车上用力向右迅速推出木箱．推出木箱后人和车速度大小为2m/s箱与竖直固定挡墙碰撞反弹后恰好不能追上小车．已知人和车的总质量为100kg．木箱的质量为50kg，求：

①人推木箱过程中人所做的功；

②木箱与挡墙碰撞过程中墙对木箱的冲量．
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17.如图所示，轨道ABC中 的AB段为一半径R=0.2m的光滑[image: image30.png]


圆形轨道，BC段为足够长的粗糙水平面．一质量为0.1kg的小滑块P由A点从静止开始下滑，滑到B点时与静止在B点另一质量为0.1kg的小滑块Q碰撞后粘在一起，两滑块在BC水平面上滑行0.5m后停下．（g取10m/s2），求：

（1）小滑块P刚到达圆形轨道B 点时，轨道对它的支持力FN的大小；

（2）小滑块P与小滑块Q碰撞后共同运动的速度v共大小；

（3）滑块与水平面间的动摩擦因数μ的大小．
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参考答案

一、选择题

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	A
	A
	C
	C
	D
	B
	C
	AD
	AD
	CD


11.电流的热效应  1/√2     能     
12.降低导线电阻    ；   提高输电电压

13.（1）AC；DE； （2）0.420；0.417；（3）纸带与打点计时器之间存在摩擦力
14.解：（1）根据电压与匝数成正比：N21=[image: image32.png]


N1=550×[image: image33.png]290



=90匝

N22=[image: image34.png]Use



N1=550×[image: image35.png]290



=30匝

（2）由功率公式可得：I21=[image: image36.png]Pai_36
Uy, 36



=1A

I22=[image: image37.png]Paz_24
Uy, 12



=2A

根据输入功率等于输出功率：U1I1=I21U21+I22U22．

解得：I1=0.27A

15.解：（1）感应电动势最大值为Em=NBSω=100×[image: image38.png]


×0.05×100V=500V

由于从中性面开始计时，则瞬时值表达式为：e=Emsin（ωt）=500sin（100πt）V

（2）流过电阻R的最大电流Im=[image: image39.png]Rt



=50A

通过电阻R的电流有效值I=[image: image40.png]


=25[image: image41.png]


A．

16. 解：①推木箱过程系统动量守恒，以向左为正方向，由动量守恒定律可得：Mv1﹣mv=0，

代入数据得：v=4m/s；

人推木箱过程，人所做的功：

W=[image: image42.png]


Mv12+=[image: image43.png]


mv2，

代入数据得：W=600J；

②木箱与竖直固定挡墙碰撞反弹后恰好不能追上小车，则木箱反弹后的速度与小车的速度相等，以向左为正方向，由动量定理得：

I=mv1﹣m（﹣v），

代入数据解得：I=300N•s，方向：水平向左；

17.解：（1）小滑块P沿光滑圆形轨道下滑到达圆形轨道底端B的过程中，机械能守恒，由机械能守恒定律得：

[image: image44.png]nef=Lnv



，

在B点，由牛顿第二定律得：[image: image45.png]Py me
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，

代入数据解得：FN=3N，vB=2m/s；

（2）小滑块P与小滑块Q在B点碰撞后共速，碰撞过程中动量守恒，以P的速度方向为正方向，由动量守恒定律得：

mvB=2mv共，

代入数据解得：v共=1m/s；

（3）滑块在水平面上滑行的过程中，受到滑动摩擦力的作用，由动能定理得：

﹣μ•2mgs=0﹣[image: image46.png]


mv共2，

代入数据解得：μ=[image: image47.png]=
e

REE



=0.1；
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